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GÅR SMÅFÖRETAGEN MED VINST? 
OCH VAD GÖR DET MED VINSTEN?

Sammanfattningsvis pekar rapporten på att en stor andel småföretag går med vinst och utnyttjar 3:12-reglerna för utdelning. Samtidigt efterfrågas 
förenklingar av dessa regler för att göra processen smidigare för företagare. 35% av de som svarade har endast en anställd, vilket visar på en dominans 
av mikroföretag i undersökningen. 

Huvudpunkter i rapporten 

Vinststatus för småföretagen: 
• 76% av företagen har gått med vinst under de senaste tre åren. 
• Endast en liten andel uppgav att de haft förlust under denna period. 

Användning av 3:12-reglerna: 
• 62% av företagen har använt 3:12-reglerna för att beräkna aktieutdelning 
under de senaste tre åren. 
• 56% har tidigare använt reglerna för utdelning. 

Hjälp med uträkning: 
• 68% av företagarna har behövt hjälp med att räkna ut utdelningsuttag 
med lägre skatt. 
• Redovisningskonsulter är den vanligaste källan för hjälp. 

Syn på 3:12-reglerna: 
• Många företagare (en majoritet) anser att 3:12-reglerna behöver 
förenklas. 
• Dock finns osäkerhet om föreslagna förbättringar verkligen kommer 
gynna dem. 



JA, 3 AV 3 ÅR HAR GETT VINST

JA, 2 AV 3 ÅR HAR GETT VINST

JA, 1 AV 3 ÅR HAR GETT VINST

NEJ - FÖRETAGET HAR GETT FÖRLUST DE SENASTE ÅREN
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Har ditt företag gått med vinst något av de senaste tre åren?

76%  HAR GETT VINST DE  
SENASTE TRE ÅREN
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JA VET INTE NEJ

Om du har gått med vinst något av de tre åren - har du använt dig av 
3:12 reglerna för att räkna fram aktieutdelning till dig som ägare?

62%  HAR ANVÄNT  
3:12 REGLERNA
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JA VET INTE NEJ

Har du använt dig av 3:12 reglerna för att räkna fram aktieutdelning till 
dig som ägare vid ANDRA tillfällen före de tre senaste åren?

56%  HAR TIDIGARE ANVÄNT  
3:12 REGLERNA 
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NEJ - JAG HAR HAFT HJÄLP

VET INTE?
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Har du själv räknat fram vilket uttag du varit berättigad till med lägre skatt?

68%  HAR FÅTT ANVÄNDA HJÄLP 
MED 3:12 REGLERNA
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REDOVISNINGSKONSULT

KOLLEGA ELLER VÄN

ANNAN
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Om du har fått hjälp med uträkningen, vem har hjälpt dig?

VANLIGAST  ATT TA HJÄLP AV REDOVISNINGSKONSULT
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Anser du att det är viktigt att 3:12 reglerna förenklas?

MÅNGA VILL 
FÖRENKLA!
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Tror du att föreslagna förbättringar kommer innebära förbättringar för 
dig?

STOR OSÄKERHET OM 
FÖRESLAGNA FÖRBÄTTRINGAR



Hur många anställda har ditt företag?
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Företagarförbundet är en ideell och partipolitiskt obunden organisation, som sedan 1936 
arbetar för att göra det bättre, enklare och tryggare att starta och driva samt utveckla småföretag 
i Sverige. Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagarnas roll samt betydelse i 
samhällsutvecklingen och för tillväxten är kärnan i vår verksamhet. Därutöver levererar vi 
kvalificerade förmåner och tjänster till våra medlemmar

OM UNDERSÖKNINGEN
Undersökningen genomfördes av Företagarförbundet under september månad via mailenkät till 
Företagarförbundet medlemspanel. Totalt mottog 5535 panelmedlemmar enkäten och 199 
företag  (3,5%) svarade på enkäten. 



Bli medlem nu! 
Hjälp till att skapa ett bättre företagar-Sverige!

https://ff.se/bli-medlem/

